

**АНАЛИЗ
работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма
в МОУ Прибрежненская СШ
за 2016-2017 учебный год**

Сохранение жизни и здоровья юных участников дорожного движения имеет социальные, экологические, психологические, правовые, нравственные, эстетические и педагогические аспекты. Профилактика травматизма детей возможна не только при условии их специальной подготовленности к безопасной жизнедеятельности в транспортной среде, но и к формированию у них высокого уровня транспортной культуры.

Для улучшения положения на дорогах необходима пропаганда ПДД в учебных заведениях на разных уровнях.

В нашей школе активная работа по профилактике ДТП ведется уже более десяти лет.

Отряд ЮИД «Светофорик» был сформирован в 2004 году и в его состав тогда входили шесть ребят. По истечению времени, количество и состав отряда менялся и уже сейчас в ряды юных юидовцев вовлечены 10 ребят из 6-8 классов.

В течение 2016-2017 учебного года проводятся как плановые, так и внеплановые мероприятия по соблюдению обучающимися правил дорожного движения.

Во исполнение ФЗ «О безопасности дорожного движения» ст. 29 в школе ведется обязательное систематическое изучение ПДД. Деятельность по обучению детей основам безопасного поведения на дорогах осуществляется через уроки ОБЖ в среднем звене, занятия «Окружающий мир» в 1-4 классах, занятия ПДД в рамках работы объединения младших школьников «Лучики», работы классного руководителя, через развитие движения ЮИД.

Работая по проблеме профилактики ДТП мы ставим следующие задачи:

- применение инновационных технологий и современных форм, методов обучения и воспитания обучающихся, направленных на предупреждение несчастных случаев с детьми на улицах, дорогах и во дворах;
- вовлечение родителей в процесс обучения несовершеннолетних основам безопасного поведения на дорогах, проведение бесед на родительских собраниях;
- повышение качества знаний и навыков детей по Правилам дорожного движения;
- активизация деятельности отряда ЮИД;
- сотрудничество с инспекторами ОГИБДД.

Используем широкий спектр форм и методов работы по пропаганде безопасности на дороге: беседы, инструктажи, встречи с инспекторами ГИБДД, игры, конкурсы рисунков и викторины. Работа ведется и с родительской общественностью во время классных и общешкольных родительских собраний. В начале каждого учебного года для учащихся 1-4 классов проводятся инструктажи-тренинги по переходу через пешеходный переход возле школы, отрабатываются безопасные входы и выходы с территории школы с привлечением родителей, разрабатываются маршруты следования из школы домой с вклеиванием их в дневники обучающихся.

В целях повышения эффективности работы по предупреждению ДДТТ в школе проводится методическая работа с педагогами по их подготовке к занятиям по правилам поведения на улицах с учащимися, рекомендуются методические материалы, сценарные разработки классных часов, предоставляется Интернет для поиска необходимых

материалов. Помощь в организации работы по изучению ПДД оказывает школьная библиотека, в которой находится дополнительная литература по правилам дорожного движения.

В течение учебного года проводилась профилактическая работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма среди обучающихся школ. Разработан план мероприятий, согласно которому проводилась работа в этом направлении: «День защиты детей», «Урок безопасности», рейды, беседы в рамках операции «Каникулы», «Внимание, дети!», «Юный велосипедист», конкурсы рисунков и плакатов по темам: «Я и улица», «Уважай правила дороги», творческих мультимедийных работ «Вместе за безопасность дорожного движения», викторины, КВН, участвовали в традиционном соревновании «Безопасное колесо» и конкурс агитбригад. В течение года Юидовцы занимались активной пропагандой правил дорожного движения среди детей и подростков и предупреждением их нарушений. Члены отряда используют различные формы работы: театрализованные представления «Знайте правила движения», соревнования «Я, мои друзья и правила движения», выпуск материалов «Дорожная азбука», проведение викторин, изготовление листовок для обучающихся и их родителей и т.д. На классных часах члены отряда ЮИД рассказывают о детском дорожно-транспортном травматизме в районе, используя данные ГИБДД.

Большую помощь в организации работы по изучению ПДД оказывает тесное сотрудничество с отделом ОГИБДД МО МВД России «Чердаклинский». В рамках Единого дня профилактики правонарушений для учащихся 8-9 классов прошло мероприятие «Судьбы оборванная нить...», посвящённое Всемирному дню памяти жертв ДТП. На мероприятии выступил инспектор ГИБДД, который познакомил учащихся со статистикой дорожных происшествий в Чердаклинском и Старомайнском районах, основных причинах совершения ДТП. Ребятам были показаны видео и фотоматериалы с происшествий. Ведущие мероприятия познакомили с историей возникновения этой памятной даты. Инспектор подробно ответил на вопросы учащихся, о правилах получения водительской категории «м», о вождении скутеров, рассказал об основных правилах, которые следует неукоснительно выполнять на дороге. Ребята сделали вывод в конце мероприятия, что самое главное быть внимательными, относиться друг к другу с уважением, быть заботливыми и внимательными к тем, кто рядом с нами. Помнить об этом и никогда не нарушать Правила дорожного движения. В рамках реализации мероприятий федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2013-2020 годах» и на основании распоряжения Министерства образования и науки Ульяновской области № 2176-р от 24 ноября 2016 года 2 ноября 2016 года в МОУ Прибрежненская СШ стартовала областная акция для первоклассников «Будь ярким! Будь заметным!». В рамках данной акции 10 февраля педагог-организатор по ОБЖ провел с обучающимися первого класса внеклассное мероприятие по ПДД «Движение пешеходов по улице и дороге» с целью формирования у детей навыков безопасного поведения на улице и дороге. В ходе мероприятия были розданы светоотражающие подвески и памятки для учащихся. 19 февраля для учащихся 5-6 классах была проведена беседа «Профилактика правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних» с участием инспектора ГИБДД. В заключении беседы сотрудник ПДН ответил на вопросы учащихся. В целях пропаганды безопасности дорожного движения среди детей учащихся 5-6 классов, школьной командой юных инспекторов движения «Светофорик» была подготовлена и проведена игра по знаниям ПДД. Знания детей правил дорожного движения закреплялись в ходе подвижной игры: «Фигурное вождение», в настольных дидактических играх: «Светофор», «Собери знак», «Собери слово», в ходе викторины «Пять вопросов сопернику», «Красный или зеленый». В завершении мероприятия ребята отразили свои яркие впечатления от игры в рисунках. На мероприятии выступил инспектор ГИБДД Федотов А.С., который познакомил учащихся со статистикой дорожных происшествий в Чердаклинском и Старомайнском районах, основных причинах совершения ДТП, рассказал об основных правилах, которые следует неукоснительно

выполнять на дороге. Ребята сделали вывод в конце мероприятия, что самое главное быть внимательными, относиться друг к другу с уважением, быть заботливыми и внимательными к тем, кто рядом с нами. Помнить об этом и никогда не нарушать Правила дорожного движения. В мае в рамках единого дня профилактики правонарушений для родителей обучающихся 1-9 классов прошло общешкольное родительское собрание на тему «Профилактика детского травматизма, правила безопасного поведения в период летних каникул». На собрании выступили сотрудники отделения ГИБДД по Чердаклинскому району. Родителям еще раз напомнили, что именно родители являются образцом поведения, что именно они объект любви и подражания для ребенка. Это необходимо помнить всегда и тем более, когда взрослые вместе с малышом делают шаг на проезжую часть дороги. А чтобы ребенок не попал в беду, необходимо воспитывать у него уважение к правилам дорожного движения терпеливо, ежедневно, ненавязчиво. Рассказали об административной ответственности несовершеннолетних, правилах езды на велосипедах, скутерах, мопедах, мотоциклах. Обратили внимание родителей о том, что не следует забывать, что детям, не достигшим 14 лет, запрещено управлять велосипедом на автомагистралях и приравненных к ним дорогам, а детям, не достигшим 16 лет, скутером (мопедом).

В следующем учебном году необходимо:

- классным руководителям 1-10 классов уделить особое внимание занятиям по ПДД, разнообразить формы проведения мероприятий;
- усилить работу с родителями по вопросам дорожной безопасности детей;
- усилить работу с инспектором по пропаганде ОГИБДД;
- усилить ответственность классных руководителей за работу по ПДДТТ;
- продолжить работу по сбору и оформлению дидактических материалов и наглядности по изучению ПДД.

Эффективность работы по профилактике ДДТТ зависит от уровня подготовленности педагогов. Поэтому необходимо организовать обучение классных руководителей, разработать рекомендации, памятки по работе с детьми.

За истекший учебный год дорожно-транспортных происшествий с участием детей нашей школы не было, что доказывает: в школе ведется значительная работа по пропаганде правил дорожного движения и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. Опираясь на имеющийся положительный опыт работы, образовательное учреждение находится в постоянном поиске новых форм и методов работы по данному направлению.

Заместитель директора по ВР

Фомина И.В.